

電子報一

由於先前在 SGH 交換的學長姐都相當的優秀又體貼，在華沙生活該注意什麼已經被寫得差不多了（我也會寫在生活報告裡），電子報就寫我在國外的生活情況或是碰到的趣事吧。

華沙經濟大學 9 月 24 號才開學，但我八月的時候就先出國。在這兩個月的時間裡我安排了兩個國際志工，剩下的時間就當背包客。我在三月時就申請了願景的國際志工，一個在巴塞隆納修城堡、一個在德國做環境保護。我覺得做國際志工和當背包客的經驗對後來我和外國學生們的互動上有非常大的幫助，一來是比較早習慣說英文、再來是先有一些經歷之後，後來和同學們聊天時也有比較多話題。

我的行程是一開始當背包客到巴黎和巴塞隆納去各玩一週，然後到巴塞隆納的志工營報到。在巴黎和巴塞隆納時住在 hostel 裡，因為是一個人所以必須一直說英文，否則就沒有人跟我說話。hostel 是個認識人的好地方，我常常晚上在 hostel 交誼廳或是房間裡認識其他旅人後隔天就和新朋友一起去城市裡的景點玩，認識不同的人的同時我也漸漸觀察到和不同的人應該聊些什麼話題，這些都是很寶貴的經驗和回憶。印象非常深刻的是我的 21 歲生日在巴黎度過，原本以為這次就要一個人過生日了，沒想到當天我認識了一群來自美國、紐西蘭、澳洲朋友大家一起去吃飯（Native speaker 聚在一起講話都超快，而且用很多 slang，我大概只能聽懂 40%，超挫折），吃完之後找了一家 bar 坐下來聊天，他們知道那天是我的 21 歲生日之後大叫“**What it's your 21 birthday? We're going to buy you champagne!**”最後 bar 裡的其他人全都知道我生日，還收到了來自陌生人的玩具鴨和玫瑰花。



在巴塞隆納和德國的志工營也令我非常印象深刻，讓我體驗到和來自不同國家的青年們一起合作的經驗，大家會在煮飯的時候討論不同國家的食物、玩遊戲、討論我們的學校，camp leader 會帶我們了解當地的歷史，為什麼會有這座城堡、為什麼我們要保護這塊草地，哪些蝴蝶因為我們的努力而得以存活下來，甚至帶

我們去當地的山區健行，看到當地的大自然景觀、體會他們的休閒生活。



我覺得這段時間讓我真的看到很多完全不同文化的東西，而且讓我知道該怎麼用一顆好奇和 **open-minded** 的心去了解不同的思考模式、事物。臺灣是一個小島，在我出國前我幾乎不認識任何外國人，任何國家好像都只是地理課本上稍微提過的課文，但是在我認識來自不同地方的朋友之後，就好像我心目中的地圖從 2D 變成 3D 的，我會想要去關心那些地方，看到來自不同地方的新聞也會特別留意，因為他們曾經那麼真實，而且他們是實在的影響著我認識的那些人們啊！

PS. 對於我的旅行方式，我當時在旅行時隨筆寫下的記錄是這樣的。一個人旅行，真的很不一樣。

Okay so this is my traveling style: pick a place, go to the train station and ask information desk how can I get there. Ask any pedestrian or the tourism where can I find a hostel after I reach the place and ask reception desk where can I have fun. Then go onto the road and see what happens next.

People become the main part in my journey. Surprisingly I found myself have no persistency toward any touristic sites. I can even take a train for whole day and don't get bored at all 'cause it's all about people. Sometimes this type of travel depressed me but that's exactly why I'm so grateful to all the great people in my trip.

I want to thank Sonia Tzeng for she's always like my guide of journey.(Thank you!) Yet I also realize everyone has his or her favorite ways to explore the world. It's so great:)